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Szini kerületünk.
Habemus Pápám! Megnyilatkozott a 

hivatalos bölcseség és átlóit nekünk színtár
sulatot, mi pedig fájó szívvel sóhajijuk: „Ad
tál Uram esőt, de nincs köszönet benne! 
A ma egy bele Szabadkán a szini kerületek 
ügyében megtartott értekezleten kimondták, 
hogy a szabadkai szini kerületet, amelyhez 
Szabadka, Baja., Szentes, Orosháza és Zenta 
tartozik, megalakítják. Megalkották a szini 
kerületi bizottságot, melynek mindenkori 
elnöke Szabadka város polgármestere; meg
állapították, hogy színtársulatot csakis Sza
badka hozzájárulásával szerződtethetnek, 
hogy a társulat Szabadkán 4 hónapot (de- 
czemher márczius), Baján, Szentesen, 
Orosházán, két-két hónapot. Xénián 1 hó
napot tölt és hogy a jövő idényre a sza
badkai társulaté a kerület, később pedig 
pályázat lesz. Az időt, melyben a deczem- 
ber márcziusi idény kivételével a társulat 
mikor, hol tartózkodik, meg nem szabták, 
azt úgy látszik az igazgatóra bízták, de 
figyelembe kell venni aszentesi polgármester 
sürgönyének ezen passzusát: „a Szabadkán 
kívüli szezonnak a méltánylandó igényekhez 
képest váltogató beosztásának elvét szükséges
nek tartom." Ami azt jelenti, hogy a de- 
ezember- márcziusi hónapokon kívül eső 
időben sincs módunkban számunkra lix 
hónapokat a színészet számára lekötni, mert 
Szentes megelégelte az állandó nyári színé
szetet és váltogató rendszert óhajt, ami 
jogos és így épenséggel nincs kizárva an
nak a lehetősége, hogy a kánikulában kerül 
hozzánk a társulat.

Amikor a szini kerületek megalakításá
ról szó volt és megtudtuk, hogy milyen a 

kerületek beosztása, rögtön kifejtettük róla 
véleményünket a mi városunk szempontjá
ból és kimutattuk, hogy Bajának ama ke
rületbe való beosztása káros a mi városunkra I 
és káros a színészetre meg, az idejövő szili- i 
társulatra egyaránt. Kimutattuk, hogy Sza
badka szükség szerint télen óhajt színtár
sulatot, akkor, amikor nálunk is kell színészet. ! 
hogy lehetetlen, miszerint eltarthassunk olyan 
nagy társulatot, amekkorái Szabadka igényel, 
hogy hozzánk nyáron jöjjön színtársulat, 
amikor a város üres. A Szabadkán kötőit 
egyezség olyan, hogy - fájdalom már 
is látjuk, mennyire, mily nagy mértékben ' 
van igazunk.

Most, hogy fait accomplival állunk szem
ben. talán nem egészen helyes, ha a do
logról Írunk, mert olybá vehetnék, mintha 
hangulatot akarnánk ellene csinálni, és ha 
mégis megteszszük, nem akarunk ezzel rossz 
profécziákat mondani, hanem el akarjuk 
sorolni aggályainkat újból, hogy akkor, 
amikor igazunk lesz, rámutathassunk a be
következett, de (ölünk előrelátott esemé
nyekre. Boldogok leszünk, ha nem lesz 
igazunk, amit hinni bizony nincs okunk az 
eddigi tapasztallak után.

Előnyünk a szini kerületből valóban 
csak egyetlen egy lehel. Az tudniillik, hogy 
sokkal jobb társulatunk lesz az első évben, 
mert az igazgató a szabadkai színház miatt 

* meg van kötve. Azonban a szabadkai 4 
hónap után sem nálunk, sem Szentesen, 
sem Orosházán, vagy Zenián nem találhat 
existencziát arra, hogy az év 7 hónapját 
(1 hónap szünet,) kihúzhassa és társulatát 
fenlarthassa. Magunkról szólva a dolog azon 
kezdődik, hogy színházi termünk sem olyan 
nagy, meg a közönségünk sem elegendő 

ehhez még akkor sem. ha a színtársulat a 
legkedvezőbb február márcziusi hónapok
ban időzne nálunk, amiről le kell lennünk, 
sőt Szentes miatt úgy kerülhet a dolog, 
hogy nem október november, hanem július 
és augusztus hónapjaiban lesz szerencsénk 
hozzájuk. Pedig, ha az őszi hónapok nem 
alkalmasak, mert a gazdaközönség, a szín
házat látogatók nagy része nincs a városban, 
a tavaszi és nyári hónapok még kevésbbé 
telelnek meg, mert akkor városunk tehe
tősebb polgárai nincsenek itthon és a 
szegény emberek garasaiból nem tud kis 
színtársulat sem megélni. Ezek után kétség
telen, hogy már a második évtől kezdve 
csak másodrendű társulat pályázik, amelyet 
Szabadka nem acceptálhat és igy a kerület 
felbomlik és ennek ódiuma a mi városunk 
nyakába is szakad. Pedig Baja a színészet 
terén nem bir el sokat, mert úgy áll a 
dolog, hogy eddig Baja egy kényszer-, vagy 
szükségstáczió volt, amely néha, de csak 
néha vált be.

Az a kérdés, hogy mi hátrány háramlik 
abból, hogy Baja belépett a szini kerü
letbe? A hátrányos az, hogy nálunk az igy 
kontemplált és más városoktól függő szini 
idény nem válik be. Az ilyen viszonyok 
között tönkre kell majd menni a színigaz
gatónak. Igaz, hogy ha alaposan tönkre 
megy és adósságai miatt elveszti a koncesz- 
sziót, akkor az „fényes elégtétel lesz a mél
tatlanul meghurczolt tanácsnak".

Exempla trahunt. NI.

Utczáink tisztogatása.
(X.) Hatalmas falragaszok hirdetik min

den utczasarkon azon óvóintézkedéseket,

T Á R CZ A.
Alkalmi beszéd.

Mondotta Varga Damján tanár, a főgyinn. önképzőköré
nek 1901. márczius hó 17-ikén — a 48-as nagy napok öm

lőkére tartott díszülésén.

I< e cl vés I f j a, k !
Öröm s lelkesedés van szivemben, öröm s 

lelkesedés van a li szivetekben is Kedves Ifjak. 
A mai napon, hazánk 53 éves dicső napjának év
im duloján. e szép ünneplésben, egyek vagyunk. 
Midőn nagy őseink drága emlékéi ünnepeljük, 
akkor, szerelem hinni, tanár s tanítvány szive 
közölt nincs különbség. Közös, mondjuk egy, de 
igazán nemes érzelem hozza élénk rezgésbe szi
vünkéi, most a 48-as nagy napok emlékének ün
nepén. Szivünk magas hevülete liszla lángokban 
lör ki s száll Ég felé, honnan ünnepelljeink most 
mar minden földi salaktól megtisztult szellemei a 
mai napon letekinlnek ránk.

Igen Kedves Ifjak, az. ilyen hazafias ünnepek 
alkalmával érezzük igazán, hogy nagy őseink vannak. 
Nem utódai vagyunk mi a hajdan dicső magyaroknak, 
de fiai. Szivünkben tűzesetit) ilyenkor a vér, agyunk
ban magasabb a gondolni I s e kettő egyesül 
tanárban s tanítványban: dicső őseink emlékéi 
üljük.

E szép alkalomból nem oktatni, nem taní
tani akarlak benneteket, ünneplő ifjak. Hisz arra 
más napok vannak. Nem az észhez: a szívhez 
akarok szólni. Az ész fölötte van a szívnek, 
kiművelésére is több szüksége van : arra vidék 
a hétköznapok ; a szív önállóbb működésében, ne n 
szorul tanításra: őzéi az ünnepek. De ne válaszszák 

szél e két tehetségünk székhelyét; sőt kapcsoljuk 
egybe. Szívre és észre egyaránt méltón kell ma
gunkat viselnünk a magyar névhez. Eszünk világa 
feltárja méllóságos származásunkat, szivünk lángja 
fellobban hevében. Szivünkben tüzesebb a vér a 
magyar névre, agyunkban magasabb a gondolat; 
s e keltő egyesül tanárban és tanítványban: dicső 
őseink emlékéi üljük.

E szép alkalomból nem oktatni, nem tanítani 
akarlak bernieteket, ünneplő ifjak. Hisz arra más 
napolt vannak. Szívelek s .igyatok liszla tartalmát 
szeretném feltárni előttetek, hogy az csak növelje 
önmagát. — A nagy magyaroknak vagyunk mi 
(iái, kiknek „nagysága abban áll, hogy ajkukat 
nem zárja be a sír". Beszélnek ölt „oktatnak, 
vigasztalnak, lelkesítőnek'’ mii is, s ezt lógják 
lenni az Isten kezében levő messze jövőben is. 
Dicső őseink magasztos példájának szava állandóan 
hangzik, de soha el nem hangzik. Az ö szavukat 
tárja fel eszünk, az ő példájokat dobogja szivünk. 
Szívre s észre egyaránt méltón kell magunkat 
viselnünk nagy őseinkhez. Eszünk világa feltárja 
apáink hősi telteit, szivünk lángja fellobban hevé
ben. Szivünkben tüzesebb a vér múltúnk emlékére, 
agyunkban magasabb a gondolái ; s e kettő egyesül 
tanárban s tanítványban: dicső őseink emlékét 
üljük.

Nem oktatni, nem tanítani akarlak bennete
ket, Kedves Ifjak, e szép ünnep alkalmából. Hisz 
arra más napok vannak. Jövőnk múltját szeretném 
feltárni elöltelek. — Merüljünk el múltúnk emlé
kében ; szoktassuk a ragyogó fényhez bágyadt 
szemünket. De a múltnak szemlélgetése s emle
getése még nem elég. Őseink emlékével magunkat 
kell kiemelnünk. Hisz a múlt emlékének egyik

kiválósága az, hogy a 'jövőre s közvetlenül a je
lenre hat. Merüljünk el múltúnk emlékében; s bár 
azt fogjuk látni, hogy nekünk már nem kell hazát 

| alapítanunk, — megszerezték azt sok kiömlő vér 
árán nagy őseink ; „tatár nem fenyeget, török nem 
ül a nyak unkon", — kiverték őket sok szenvedés 
árán nagy őseink; s „szabadságunk első őre a 

, király": kivívtak ezt határtalan lelkesedésükkel
nagy őseink: merüljünk el dicső múltúnk szemlé
letébe s megfogjuk ismerni jövőnket. Tekintsük 

' hazánk múltját annak jövőjeül. Becsüljük meg 
múltúnkat, hogy méltók lehessünk a jövőre. Nagy 

| őseink magasztos példáinál ismerjük meg önma
gáidéit s hivatásunkat: s apáink múltját kövessük 
a jövőben. Szívre s észre egyaránt méltón kell 

i magunkat viselnünk nagy őseinkhez s magunkhoz.
Eszünk világa feltárja múltúnkban jövőnk irányát, 
szivünk lángja fellobban hevében. Szivünkben tü
zesebb a vér jövőnk reményében, agyunkban ma
gasabb a gondolat; s o kettő egyesül tanárban s 
tanítványban: dicső őseink emlékét üljük.

Nem oktatni, nem tanítani akarlak benne- 
j tekel, Kedves Ifjak, e szép ünnep alkalmából. Hisz 
■ arra más napok vannak. Ünnepünk nagyságát 
j szerelném feltárni előttetek. -Nem véres ütközet 
j napját üljük most, „mikor agyunk bömbölő zenéje 

melleit ezren meg ezren síelnek a halálba; nem 
u népszenvedély" pártos „kitörését, mikor a lángba 
boriiéit" faluk s városok „világánál harczol a 
tömeg:" De „lánglelkü ifjak" tüzes lelkesedését 
„egy vérpezsdítő költemény" megszületését s az 

I ezek lángoló lüzöböl kipattant tizenkét pont meg
állapítását i's egy részének életbeléptetését. Forró 
lelkesedés liizél ünnepeljük meg Kedves Ifjak, 
melynek perzselő heve semmi akadályt sem ismert. 
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melyeket a in. kir. belügyminiszter a liidű- 
vész terjedésének meggátlása czéljából ki- 
bocsájtott. Körültekintő, a legapróbb részle
tekre kiterjedő lelkiismeretességgel, mindenki 
áltál megéilbetö nyelvezeten oktatnak ki 
bennünket ezen plakátok, hogy mikép vé
dekezzünk sikeresen ezen öldöklő kór elle
nében, mely oly sűrűn szedi áldozatait 
sorainkból és oly veszedelmesen megtizedeli 
azt a drága ember-anyagot, melyről hazánk 
nagynevű lia mondotta: ..hogy meg az 
apagyilkosnak is meg kell bocsátania." Min
dent, igen sokat tartalmaznak a belügy
miniszternek, mini a közegészségügy legtöbb 
őrének ezen íigyelmez.lelö intelmei de 
fájdalom, nem tartalmaznak utasítást és 
oktatást városunk rendőrsége vagy azon 
hatósági közege részére, kinek gondjaira 
nálunk az ulczák tisztántartása bízva van.

Városunkban ugyanis az ulczák tisztí
tását, mint sok egyebet, a lehető legvisszásabb 
módon végzik. Világos nappal, szombaton, 
délutáni 5 óra tájban sepertelik az ulczákat, 
akkor, midőn azok a legnépesebbek és a 
tavaszi szép idő a napi munka elvégzése 
után a sétáló közönséget kicsalja az ut- 
czákra, mintha bizony a korai reggeli órák
ban vagy pedig éjjeli 1 o óra után ezt az ulcza- 
tisztitási műveleteket ép oly sikeresen nem 
lehetne foganatosítani. Öntözésről, locsolás
ról, persze szó sincsen, bár kél árlézi kút 
bőséges forrása is e czélra igénybe vehető. 
Igv tehát az utczatisztitó seprűje, homlok
egyenest ellentétben a belügyminiszter állal 
országszerte hirdeted közegészségügyi óvó
intézkedésekkel. hatalmas por- és piszok- 
fellegekel kavar a levegőbe, melyek való
ságos melegágyai a bakteriak és mikrobák 
mindennemű válfajainak. De hát ki törődik 
nálunk ily csekélységekkel. Igaz ugyan, 
hogy a legutóbb megejtett népszámlálás a 
maga 479 lélek szaporulatával csaltanós és 
félremagyarázhalatlan mementól szóig állatott 
a mi kedvezőtlen közállapotainkhoz, de 
nálunk az ilyen figyelmeztetések süket fü
lekre találnak. És ha részünkről hajlandók 
vagyunk is az idolsó 10 év megszégyenítő 
eredményét a népmozgalom terén elsősorban 
azon dekadencziának tulajdonítani, melyet 
veszteglő „kereskedelmünk és iparunk" me
zején tapasztalhatunk, ha hajlandók vagyunk 
is a megélhetés nehézségének róvására Írni 
a megdöbbentően csekély terjeszkedési, és 
folyományának tekinteni, hogy városunk 
lakosságának egy részein hagyja e stagnáló

E tiszta, e nemes, e magas lelkesedés szálljon 
szivünkbe. Bensőnk mostani tartalmának hajdani 
edes testvérei voltak a 48-as ifjúság tüzes lelkében.

Igen. Kedves Ifjak, a hazaszeretet magasztos 
eszméje s e fenséges eszme tiszta lángja nem ismer 
különbséget. Lelkesülni mindannyian tudunk s 
mindannyiunknak kell is. De szivünk heve ne 
legyen kisebb nagy őseinkénél. Ne ők szánjanak 
le hozzánk, hogy velők egyesülhessünk : mi emel
kedjünk fel hozzájuk. Hisz az ifjú szív tiizében 
nagy tartalom rejlik. Csak az lehel nagy dolgokat, 
ki mélyen al vau hatva. A szív s ész közös mun
kája eredményezhet csak nagyol. A szív erősíti, 
az ész vezeti az emberi munkájában. Kinek szi
véből a magasabb eszmék iránt minden érdeklődés 
kialudt, annak akarata sincs ; kinek pedig akarata 
nincs, annak jövője sincs.

De a ti lelkesedéstek Kedves Ifjak, meg
nyugtatja szivemet. Látom, hogy tudtok lelkesedni, 
hiszem, hogy tudtok majdan cselekedni is a ha
záért. Öröm és lelkesedés van tehát szivemben, 
mert látom, hogy öröm s lelkesedés van a ti szi
vetekben is. Megnyugtat, sőt fölemel a tudat, hogy 
szívre s észre nem vagytok méltatlanok a magyar 
névre, nagy 'múltunkra s szebb jörönkre.

Őrizzétek meg állandóan hazám ifjúi ez 
ünnep emlékéi I Legyetek mindig hívek szivetek 
mostani tartalmához, s meg lógjátok látni: a 
hazaszeretet melyik oltára az. melyen nektek kell 
meggyujtanolok a nemes áldozat tüzet. Lelkesül
jetek, Kedves Ifjak, dicső múltúnk nagy ünnepein I 
Ha az ifjú lelkesedik, meglelte a magáéi. Most 
ez elég. Kiáltsátok tehát, szívből s lélekböl igaz 
tűzzel, Éljen a hazai 

viszonyokat, azért bizonyára közegészségügyi 
állapotaink is részesek abban, hogy Baja 
varosa oly kicsiny lélekszám növekedéssel 
került ki a népszámlálásból.

Vonjuk le lehat a következményeket a 
népszámlálás ligvehneztelö szá madalaiból 
és fordítsunk kellő gondot közegészségügyi 
viszonyainkra, a melyek között az ulczák 
helyes és czélszeri'l tisztogatása éppenséggel 
nem sorakozik utolsó helyen.

Seperlessiik utczáinkat oly időpontban, 
midőn abból nem háramlik kár a közönségre 
és részesítsük e jótéteményben ulczáinkal 
sűrűbben, ne pedig úgy, hogy az egy héten 
ál felgyülemlett szenny hetenkinl csak egy
szer lávoliltassék el.

Helybeli és vidéki hírek.
Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter 

Prayer Zsigmond mérnököt, fülűinkéi. győri kir. 
kazánv izsgáló biztost I. oszt, ipar segédlelügye- 
lővé álminösitetle és a debreezeni iparfelügyelöi 
kerület vezetésével bízta meg.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyi miniszter 
Dndek Antal bajai kir. járásbirosági aljegyzőt a 
lipb -újvári kir. járásbírósághoz helyezte át.

Hazafias plébános. Baja varos hazafias plé
bánosa. Vojnits Dániel apálblébános az elölte 
tisztelgő 48-as honvédek depulácziójának azt az 
igerelet telte hogy inig ö all az élén a bajai 
parókiának, a márczius 15-iki és október 6-iki 
nagymisékel mindig díjmentesen fogja czelebrálni 

a nemzeti ünnep iránt való kegyeletből. A 
közszeretetben álló férfin ezen kijelentése a va
rosban általános örömet és tetszést keltett.

Adomány. Hoffcnreich Karoly Konstantin 
helybeli gyógyszerész - Dr. Kohcyyi Károly korházi 
orvos közbenjárása folytan 200 koronái adomá
nyozott az i'leni izr. kórháznak.

Halálozás. Harbáes Lajos a bajai kir. járás
bíróság nyug, lelekkönyvvezelöje, a telekkönyvi 
intézmény egy érdemes, veterán munkása, f. hó 
18-án. tevékeny éleiének 70 ik évében elhunyt. Vég
tisztessége szerdán délután ment végbe. melyen 
a járásbíróság bírói és tisztviselői kara testületi
leg vett részt.

A bajai önkéntes tűzoltó testület 30 eves 
jubileuma. Szép es I ■lekemelő ünnepséget ült a 
bajai önkéntes tűzoltó testület f. hó 17-én. rendes 
évi közgyűlésé keretében. Három decennium ered
ményekben és feljegyzésre méltó eseményekben 
gazdag munkássága után, ismét megalakították a 
tiszti kart, hogy vállvetve biizgolkodjanak továbbra 
is nemes hivatásuk teljesítésében. Az ünnepély 
kimagasló momentuma volt, mikor a jubileumi ün
nepre szánt érmeket a bajlársaknak főlliizlék. 
Ezután következett a tiszlujitas. a következő ered
ményűvel : Főparancsnok ismét Xyiraty János dr. 
ügyvéd lelt, mig a testület elnökéül Lengyel An
dor városi tisztviselői választoltak meg. Az alel
nöki lisztet Pintér Dallal töltötték be, a testület 
ügyészévé dr. Szirmai Vidor ügyved választatott 
meg. Az egyesület orvosa : dr. Dennebery Kálmán 
helybeli orvos, titkára : Buday István városi tiszt
viselő. Választmányi lakokká : Czérnai Imre, Tüske 
János, Rcicli Salamon és Lerner Antal lettek. A 
többi tisztviselők, egynek kivételével, mind megma
radlak állasukban. Ezután ünnepi lakomában 
vettek részt derék tűzoltóink, kiknek szívből ki- 

j vánjuk: Ad miiltos annos I
Áthelyezés. Az igazságiigyminiszler Gergely 

István hatvani járásbirosági Írnokot a bács-almási 
járásbírósághoz kelyezle al.

A magyar szóért. A kultuszminiszter száz 
korona julalomdijjal tüntette ki azokat a tanítókat, 
a Kik iskolájukban kivaló buzgalmat fejtetlek ki. 
a magyar nyelv sikeres tanításában. Vármegyénk
ben jutalmat kaplak : Zabik László ó-verbászi és 
Gubicza Kálmán bodrogh-nionoslorszeghi tanítók.

Herczeg Ferencz Szabadkán. Csütörtök dél
után a 6 órai gyorsvonattal érkézéit meg Buda
pestről az „Ócskái brigadéros” szerzője;, Herczeg 
Ferencz. A vasútnál nagy számban gyűlt össze; a 
közönség, amely kiváncsi volt látni a szerzőt, aki 
nagyszámú budapesti barátainak kíséretében érke
zett meg. Csakhamar körülvette a helybeli szín
társulat. melynek igazgatója Pesti Ihász Lajos 

, lelkes szavakban üdvözölte a jeles írót. Az üdvözlő 

szavak elhangzása után Vojnils Sándor országgyü - 
lesi képviselő vezette ki a perronon az ott álló 
díszes fogaihoz vendégéi és elhajlottak Vojnils 
Sándor lakásara. Este Vojnils Sándor országgyűlési 
képviselő pazar fényű és kiállítású estélyt ren
dezett illuslris vendege tiszteletére amelyen, körül
belül 80-an vetlek reszt.

Egyházi hír. Luesils Jakab Kalymárról Dús 
nokra. Sikray Kohnár Imre Dúsunkról Kalv nárra 
kaplani minőségben kölcsönösen áthelyeztettek.

Tolvajok es orgazdák. F. hó 21-én hajnalban 
é./-. Szabay Vilmosnétól a zárt fakamra feltörése 
után l> kacsái es 2 libát loptak. Másnap Reich 
Bernát czipésztől kél ludat emellek el. Ezen lo
pások és a mull heti baromfi lolvajlások arra in
dították a rendőrséget, hogy intenzivebben kutas
son és ezt siker is koronázta, amennyiben f. hó 
22-én reggel Mannheim naréreknél. akik rendőri 
felügyelet alatt állnak, megtalállak a Reichlól lo
pott hidakat, szírnél, valamint sok más lopott 
holmit és a tolvajokat is elcsípték Fenyressi Illés 
napszámos és Varga József szobafestő személyé
ben, akiket zár alá is lellek.

Tüzek. A most lefolyt bélen városunk szom
szédságában több tüzesei volt. F. hó 20-án este 
Siikösdön 8 ház égeti le, ugyanakkor Baja-Szentist- 
vánon egy kazal szalma és másnap d. u. kél ház 
lelt a lángok martaléka. Ha a mi önkéntes tűzol
tóink ki nem vonulnak, úgy a veszedelem sokkal 
nagyobb lelt volna.

Szobatüz. Hirschler Vilmos pesliuti lakásán 
f. hó 20-án d. u. egy eldobott gyufától a szönye 
gek megyuladlak és eléglek. A házbeliek a tüzel 
el oltották.

Hivatásának áldozata. Zeniéről Írják lapunk
nak. hogy olt Kovács István dr. zeulai főorvos 
néhány nappal ezelőtt hullabonczolás közben ar- 
czán véletlenül sebet ejtett. A sebre bouezolás 
közben hullaméreg csöppent. Az orvos nem vette 
észre a szerencsétlenségéi és csak azután érzett 
égető fájdalmakat. A veszedelemről meggyőződve, 
azonnal táviratozott Szabadkara Sálit ha György 
dr. kórházi orvoshoz és Béczey fővárosi orvoshoz 
kérve őket a segélyre. A két orvos haladéktalanul 
le is utazott Zeniára és meg is operálták Kovács 
István dr. arczál. De a segély már késő volt, 
mert a hullamérgezés már átment a vérbe és az 
operálás után néhány órára meg is ball. A hiva
tásának áldozatul cselt orvos szerencsétlensége 
Zenián nagy részvétel kellett.

Uj állami csikótelep. Az állam Bukin község 
mellett nagy csikólelepet létesít. Erre vonatkozó
lag jelentik Palánkéról, hogy a földművelésügyi 
miniszter rendeletét adott ki a mesterséges lege
lők előkészítése iránt. A szükséges építkezésekéi 
is megkezdik meg ez évben, úgy, hogy a telep 
már a jövő évben átadható lesz rendeltetésének.

Hajózás megnyitás. A magyar folgam- és 
tengerhajé r. I. igazgatósága közhírré teszi, hogy 
a helyi hajójáralokal Vukovár és Újvidék közöli 
márczius hó 17-én megnyitotta.

A népszámlálás eredménye. Az országos 
központi slaszlikai hivatal most lelte közzé a nép
számlálás előleges eredményéi. A részletes ered
ményt a korábbi népszámlálásoknál követelt szo
kás szerint mindenekelőtt a királynak mulatták be 
és csak aztán bocsájlollák nyilvánosságra. A vár
megyénket érdeklő adatokból közöljük a kővetke
zőket. Bács-Bodrogh varmegye: lélekszám 603,122. 
szaporodás 29.998. ami 5’23° o-nak felel meg. 
Zombor varos: lélekszám 29.012, szaporodás 2574. 
ami 9’75° o-nak felel meg. Szabadka város: lélek
szám 81.302. szaporodás 8565. ami ll’78" o-nak 
felel meg. Újvidék város: lélekszám 28,826. sza
porodás 4109. ami 16’58" o-nak felel meg. Baj" 
város: lélekszám 19,964. szaporodás 479, ami 
2’46° o-nak felel meg.

Botrány a szabadkai városházán. A napokban 
kínos inczidens játszódott le a szabadkai polgár
mester hivatalos helyiségében Mamusich polgár 
mester és id. Gállly György biz. tag közölt. Úgy 
háromnegyed 10 óra tájban ilj. GálITy György és 
apja felmentek a polgármester hivatalos helyisé
gébe. hl. GálITy dühösen kicsapta az ajtót és inge
rült hangon evvel a kifejezéssel élt: vcz komisz 
eljárás.” A polgárim*.síért  GálíTynak ezen kijelen
tése rendkívül felingerelle, de mindazonáltal tudott 
önmagán uralkodni; higgadtan ezt felelte: „aki 
engem hivatalos helyiségemben komisznak nevez, 
hagyja el a helyiséget”. Id. GálITy kiabálva tiltako
zott és kijelentette, hogy nem távozik, mire a 
főkapitány a polgármester felhívása folytán behívta 
az előszobában várakozó Láng Ferencz rendőr
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vezetőt, ki a kapott polgármesteri utasítás alapján 
kivezetni akarta iil. Gálffj Györgyöt. Daezara 
annak, hogy a polgármester csak id. Gállly kive
zetését rendelte el, il'j. Gállly György kijelentene, 
hogy rendőri közbelépés nélkül is távozik és 
elégtételt fog venni s elment, Idh. Gállly meg 
tovább is ott maradt, miközben folyton fenyegette 
a polgármestert, aki csal; nevetett, azután pedig 
Dulils főjegyző és Szalay fökapitánynyal beszélt 
tovább, kik arról győzödlették meg, hogy nincs 
igaza. A kínos esetről Szalay főkapitány jegyző
könyvet vett fel és az ügy lovagias utón elinté
zést nyert.

Halálos elgázolás. Orcsik István 3 éves kis 
liut Szabadkán a villamos kocsi elütötte. A 
zombori ul végén a Kálváriánál, a vasúti sínek 
mellett játszott nehány gyermek pajtásával. A sín
párnak egyik oldalán pajtásai voltak, a kis íiu 
pedig a másikon. Nem vette észre, hogy a villa
mos kocsi közeledik és átfutni akart pajtásaihoz, 
de abban a pillanatban ért oda a kocsi, m ely el
ütötte. A kis hu eszméletlenül terült el a földön, 
kihívták a mentőket, kik a közkórházba szállították, 
ahol néhány percznyi kínlódás után meghalt. Kékért 
György kocsivezetö ellen a réndörség megindította 
a nyomozást, amint azonban a nyomozati adatok 
igazolják, nem a kocsivezetö oka- a szerencsétlen
ségnek, ha nem a kis íiu édes anyja, ki szintén olt 
volt, de másik két kis gyermekével volt elfoglalva 
úgy, hogy nem vehette észre a veszedelmet.

A V. H. 0. Sz. színházi estélye. A Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége javára Szabadkán 
rendezett szinházi estély fényes erkölcsi és anyagi 
sikerrel folyt le. A szövetséget, miután Palócz 
László titkár akadályozva volt abban, hogy az 
estélyre átjöjjön, a helyi választmány képviselte. 
A szinházi előadás a közölt programul szerint 
folyt le. Az estély első számát képezett operett
ben: .4 szerelmi varázsitalban Szügyi Nina, Márton 
Miklós szépen énekellek; a komikumról Ferenczi 
és Lomnicziné gondoskodtak. — Az operettel 
Gaál Ferencz nyitánya követte, melynek zenei 
szépségei bizonyára jobban Kidomborodtak volna, 
ha a zenekar teljesebb és kissé jobban fegyelme
zett. A megérdemeli hatást keltette az „Eleven 
Vjság- melyet vegyest műkedvelők és a társulat 
összes tagjai interpretáltak. Szabados Ilonka ur- 
hölgy bájos, behízelgő bangón mondta el az elő
fizetési felhívást és hogy ha a szabadkai szellemes, 
kissé terjedelmes, de annál változatosabb Eleven 
Újságol megkérdezik, hogy szaporodnak-e az elő
fizetői, joggal és büszkén fogja mondhatni, hogy 
bizony van sok. A társulat összes tagjain kívül, 
a kik a legnagyobb igyekezettel játszottak, az 
Eleven Újság lárczáját dr. Révész Ernő, a társa- 
dal mi rovatot dr. Békeffy Gyula, a Kerge rovatot 
Decsy József és Reisner József képviselték. A 
szenzáczióról Bibo-Bigc György gondoskodott; az 
estély kritikáját pedig Braun Henrik irta meg, de 
Farkas F erencz mondta el. A sport rovatot F. 
Csendes Aliee töltötte be plasztikusan; vívlak 
még, a szép fiatal asszony szép szemeitől legyö- 
zötlen Pellegrini Guiseppe és dr. Krishaber Gyula 
urak. A rendezésért Ferenczi Frigyes minden di
cséretet érdemel. A gyönyörű dalokat, a köz-zenét 
Váradi Aladár szerzetté. Az Eleven Újságért a 
felelősséget óriási teherrel dr. Csillag Károly 
szerkesztő viseli. Előadás után a Nemzeti Kaszinó 
éttermében á la carte vacsora volt, melyet kedé
lyes láncz követelt a Kaszinó dísztermében.

A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű há
ziszerré lett, mely számos családban már több 
mini 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, 
csipöfájdalom, fejfájás, köszvóny, csúznál slb.-néi 
a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések 
mindig fájdalomcsillapító hatást jd.ézlok elő, sőt 
járványkornál, minő: a kolera és hányóhas-folyás, 
az úttestnek Pain-Expcllerrel való bedörzsölése 
mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziszer jó credménynyel használtatott az influ
enza ellen is és 80 I'., 1 k. 40. és 2 k. árban a 
legtöbb gyógyszertárban kapható, de bevásárlás 
alkalmával mindig határozottan : „Richter féle 
Horgony-Pain-Expellert" vagy „Richter féle llor- 
gony-Liniment" et tessék kérni és a „Horgony,, 
védjegyre figyelni kell.

Őskori lelet. Ritka, nem mindonnapi tárgy 
akadt Ugrenics András újvidéki hidász hálójúba. 
Ugyanis a Dunán ladikkal Karlócza felé evezett, 
hálóját pedig u Dunába vetette. Egyszerre valami 
nehéz tárgy akadt a hálójába, mely a ladikot kis 
liijja, hogy fel nem fordította. Azon hiszemben, 
hogy egy hatalmas hidal fogolt, sietve felhúzta n 
hálót, melyben legnagyobb csodálkozására egy 
menstruózus csontfogat talált, melynek súlya 
15 kilót tett ki. A furcsa leletet a városba hozta, 
hol felvilágosították a még mindig csodálkozó ha
lászt, hogy a kihalászott tárgy egy őskori lelet, 

egy mamut foga, mely ritkaságánál fogva nagy 
ériekkel hir. Ugrenics András pedig csak akkor 
nyugodott meg. mikor megtudta, hogy a talált 
mamutfog legalább annyi érlékkel hir, mini 
ugyanolyan súlyú hal.

Orvtámadás. Szánlováról Írják lapunknak : 
Jakasevils József szánlovai lakos a napokban 
gyanútlanul hajtott esle hazafelé. Az országúton 
ismeretlen tettes hálóiról fejbe vágta, úgy hogy 
eszméletlenül terüli el a kocsiban. A lovak tovább 
húzták a kocsit, inig nem valaki megállította és 
behajtotta u községházára. A merénylőt nyomozzák.

Váltóhamisitó igazgató. Rosenberg Vilmos 
volt lovarisovai szövetkezeti igazgató nálunk is 
ismeri bűnügyével foglalkozott a napokban a szc- ’ 
gedi Ítélőtábla. Rosenberg. a ki lassanként mintegy 
12,000 forintnyi vagyont szerzőit tisztességes mun
kával, később elkapatva a pénzszomjlól, hörze- 
spekiiláez.iókba bocsátkozott. A szerencse azonban 
nem azokhoz csatlakozik, akik üldözik és igy | 
Rosenberg lassankint elvesztene a saját és fele
sége vagyonát. Azután arra gondolt, hogy jó volna 
visszanyerni a veszteséget és lelketlen ügynökök 
rábeszélése következtében folytatta a tőzsde spe- I 
kulácziókat - azonban már nem a maga pénzén. 
A dilferencziák is egyre nőttek, a rokonság kime
rült, azért Rosenberg váltóhamisításra adta a fejét. 
A hamis váltókat ellátta a „tovarisovai segélyszö
vetség" forgatmányával, ráütötte a pecsétel s alá
írta mint a ezégjegyzésre jogosított igazgató. 
Ilyeténképen 50 váltót hamisított 40.000 forintnyi 
értékben. Azonkívül a szabadkai népbankhoz és a 
szabadkai takarékpénztárhoz beadott egy hamis 
biztosítási ajánlatot, melyben tizennégy előkelő 
polgár kezességet vállal 6000 forintnyi hitelére, 
Természetes, hogy a lejáratoknál Rosenberg újabb 
hamisításokat követelt el a szabadkai, bajai, hód- 
sághi, palánkat pénzintézetek kárára. Mikor rájöt
tek a hamisításra megszökött, azonban rövidesen 
elfogták s törvényszék elé állították. Egy rendbeli 
vétkes bukás vétsége terhelte, a saját vagyoni 
csődje és egy rendbeli csalárd bukás büntette a 
takarékpénztár lönkrejutlatása miatt. Azonkívül 
50 rendbeli okirathamisitás büntette. A váltókat 
különböző összegről állította ki, volt ott 150 fo
rinttól kezdve 2500-ig mindenféle. Az újvidéki 
törvényszék 7 évi fegyházra Ítélte, a szegedi íté
lőtábla azonban leszállította ezt a büntetést 5 évre. 
A takarékpénztár csödbejuttatását ugyanis csak 
vétségnek minősítette s egyáltalában tekintetbe 
vette az enyhítő körülményeket.

Lelketlen anya. Bács-Bresztováczról Írja tu
dósítónk : A bűnös szerelemnek ismét áldozatul 
cselt egy breszlováczi cselédleúny. Szégyenét el
palástolandó, anyja közbenjárásával érintkezésbe 
lépett egy kuruzsló szerb asszonynyal, ki aztán 
megszabadította a szerencsétlen leányt az alkal
matlan magzattól. A műtét azonban nem sike
rült, a leány nagy beteg lelt és orvosi segélyt 
kellett igénybe venni. Így kiderült a titok. A leány 
bevallotta, hogy a koraszülöttet a szemétdombon 
elásta, olt meg is találták. A kuruzsló asszonyt 
és a bűnös leány anyját bekísérték a zombori 
ügyészség fogházába. A leány, a ki még csak 
16 éves, élet-halál pözt lebeg.

Általánosan elismerik úgy nálunk, mint kül
földön, hogy a Maulhnor-félc gazdasági és kerti 
magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, 
mint sok másféle magvak. Különösen impregnált 
csillagjegyül répamagjai rilkilják párjukat és össze 
nem tévesztendők más utánzóit hasonló védjegyű, 
de nem impregnált répamagokkal. A Mauthner- 
féle magok tehát felülmúlhatatlanok és gazdáink 
csak helyesen cselekszenek, ha magsziikségletüket 
mindig Mauthner-féle magokkal fedezik.

CSARNOK.

Egysser nyílik . . .
Egyszer nyílik rózsabimbó,
Egyszer a szép ibolya ;
Minden évnek egyszer van csak 
Veröfényes tavasza.

Egyszer nyílik a lány szive . . . 
Egyszer szabad szeretni, 
Mert annak, ki kétszer szeret, 
Szerelme nem igazi.

Tóth /.dsaló K.

Mi niás a lelkem !. . .
!\ti más a lelkem, ha csak mi ketlen 
Szabadba' járunk, kedvesem !
Hu méla tájnak, aranybuzának 
Bábáját véled ellesem.

Közeibe, messze végét nem érve,
Sort áll a szálas tengeri:
Tanyák sűrűje vendég elébe
.1 jegenyéket küldte ki . . .

Nézd ott, a felhőt! az égre feljött,
Fehér ruhába' látogat;
Megáll. — a róna varázsa vonja
S itt éri öt az alkonyat . . .

Eper fa lombját — számát se tudnád, 
A barna útra tárja szét;
És elkísérik a rónaszélig,
Mint ifjú a szerelmesét.

Mi más a lelkem, ha, szép szerelmem. 
Szabadba járok én veled!
Valami édes, bájos, beszédes
Vár itt, a rónatáj felett . . .

Láng A. József.

Uj gözhajózási menetrend.
Az első cs. és kir. szab. Duna-gözhajózási társa
ság ügynökségétől vesszük a következő értesítést:

Személyhajó járatok:
Bajáról—Budapestre naponta: . . 1'05 délután. 
Hajáról—Budapestre kedden, pénte
ken és vasárnap............................. 3'55 reggel is.

Budapestről—Bajára naponta: . . 12ó. délben.
Budapestről—Bajára kedden, csütör

tökön és szombaton :.......................10 ó. éjjel is.
Bajáról—Orsovára szerdán, pénte

ken és vasárnap :............................6 ó. reggel.

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

A közöttünk történt, mindkettőnkre 
nézve kellemetlen ügy elintéztetett.

Baja, 1901. évi márczius hó 20-án.

Horánszky Kálmán. Rózsa Lajos.
s. k s. k.

(*E  rovatiján közlöttekórt nem vállal fololősaégot 
a szerkesztő.

HIRDETÉSEK.

A „Bajai Korcsolyázó Egylet"
Hétfőn. 1901. márczius 25-én d. u. 3 órakor

saját helyiségében tartandó

KÖZGYŰLÉSÉRE
az összes tag Urakat és Hölgyeket tisztelettel meghívja
Vattay Albert Dr. Koller Imre 

titkár. elnök.
Baja, 1901. márcz. 16.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki jelenlés. 2. Számadások megvizsgálása.
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1901. BAJAI HÍRLAP márczius 24.

Üzlethelyiség változtatás.
Vau szerencsém a nagyérdemű közönség 

tudomására hozni, hogy rövid idő alatt 

ff ÜZLETEMMEL S
a városi bérházba átköltözködöm 
és ennek folytán, hogy a költözködést meg- 
könnyilhessem raktáron levő árúimat lehető 
olcsón ajánlom fel.

Úgy mint férfi- és gyermek kalapok, férfi- és 
gyermek ingek, gallérok, kézelők nyakkendők.

Nap- és esernyők, 
diszek. szallagok, téli jager alsó ruházatok, 
hímző-, kötő- és horgoló pamutok valamint 
selymek.

Szives támogatásukat kérve maradtam 
kiváló tisztelettel

FISCHER PÁL.
962. sz.

ki'. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A hajai járáshoz tartozó községek ré

szére szervezett és a községek által fize
tendő évi 1600 korona fizetés. 400 korona 
lakbér és 600 korona lótartási álalánvnval 
javadalmazott járási rendöfelügyelöi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, ez iránti kérvényeiket 
hozzám folyó évi április hó 10-ig annál is 
inkább nyújtsák he. mert a később beérkező 
kérvények figyelembe nem vételnek.

Baján. 1901. évi máreizus hó 15-én.
SZUTRÉLY LIPÓT

szolga biró.

£e Sri ff o n 
valódi franczia 

szivarfaipapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

A Siirliáz-utcza 539. sz. alatt állt) 
házamban

egy négy nzoMn lakás, 
melléképülettel és gáz-berendezéssel

augusztus hó l-töl kiadó, 
csel lég 

szabad kézből eladó, 
mely még egy 2 szobából és 
melléképületből és egy nagyliáz- 
telekböl áll.

Bővebbel

Fischer Pál
kereskedésében.

£

Horgony-Pain-Expeller
Linimeut.Capsici comp. 

egv régi kipróbált haziszvr. a méh már 
több mint 30 óv óta meghízható be- 
dörzsölésül alkulmazt.itik köszvénynél, 
csúznál ós mc büféseknél.
Intés. Silányabbufmzatok miatt be- 
1' vásárlásim mindig figyelem
mel legyünk a „Horgony" védjegyre 
és a „Richter* 1 uzogjegy/.ésre.

80 f., I k. -10 f. és 2 k árban úgy
szólván minden gyógyszerárban kap
ható. beraktál : Török József gyógy

szerésznél Budapesten. — 
Richter F. Ad. és társa, z'i’S 

cannt és kir udvari szállítok, k | 4 
Rudolstadt.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk ezennel közludoin«tsul adni, 

hogy képviseletünket

Geiringer és Berger urakra
ruháztuk ál. kik is

a Sárdl-léle házban levő

SÖR-RAKTÁRUNKBAN
általánosan elsőrendű minőségűnek elismert söreink
nek úgy hordókban, mini palaczkokbani eladasat 
már is megkezdenék.

Söreink egyenesen e ezelra készült jég- 
kocsiainkban érkeznek lenti főraktárunkba, honnan 
is lehat hordó, valamint palacksöreink, mely 
utóbbiak fejtése naponta történik, mindenkor 
teljesen friss állapotban kerülnek forgalomba.

Palaczksörök házhoz szállíttatnak. 9M1
Első magyar részvény serfőzde. 

Budapest Kőbánya.

14051. szám
tkv. 000. sz. r

Árverési hirdetmény.
A lmjai kir. tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy az

1 árverést, Dr. Boros József lmjai ügyvéd állal képviselt 
Zórity Anna Dugaüty Jóczóné és társainak Zórity Iván és 
Bodrogi Gyula ügygondnok állal képviselt ismeretlen tar
tózkodásit Zórity Tamás ellen, a vagyon közösség meg
szüntetése, valamint 45 korona 60 fillér eddigi, 22 korona 
30 fillér ezúttal s a még felmerülő költségeknek kielégí
tése végett az 1881. LX. Icz. 144. s következő §-ai alap
ján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. 
járásbíróság területén lévő a b. vaskuti 1916. számú 
betétben A. I. 734. s 735. hr. 592. ö. i. számú házas bel
telek 859 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli s 
annak B. Vaskút község házánál 1901. évi április hó 17-ik 
napjának d. e. 10 óráját kitűzi, a midőn a‘fentebb körülirt 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénz
ben vagy óvadékképes papírba# a kiküldöttnek átadni. 

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Baján, 1900. évi deezember hé 5-ik napján.

Temmer
kir. járásbiró.

177. sz.
tkv. 1!ÍOÍ.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint Dr. Lemberger Ármin ügyvéd által képviselt 
Deák Endréné végrehajtatnak ígért Lipót és neje Csatlós 
Teréz ellen az árverés 100 korona tőke követelés, ennek 
1899. évi deezember hó 4-től járó 6 " <> kamatai 30 kor. 
40 fillér megállapított és 16 korona 20 fillér ezuttali és a 
még felmerülő költségeknek továbbá csatlakozott Dr. 
Kemény Zsigmondnak 90 korona s jár. kielégítési' végett 
az 1881. I.X. t. ez. 144. és 146. §-a értelmében a sza
badkai kir. törvényszék területén lévő, 1.) a szent istváni 
1097. számú betétijén A. f. 1 sorsz. a. foglalt 2815. hrsz. 
Igeit Lipótné nevén álló szőlőre 180 korona, 2.) a szent
isi váni 470. számú betétben A. f. 2653. hrsz. a. foglalt 
végrehajtást szenvedettek nevén álló szellőre 902 korona 
kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Szent-lstván 
község házánál leendő megtartására 1901. évi junius hó 7-ik 
napjának d. u. 3 óráját kitűzi, mely alkalommal a jelzett 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10"o.át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. tkvi hatóság.
Baján, 1900. évi február hó 28-án.

Temmer,
kir. járásbiró.

Egy a közjó érdekében még mindig 
kevéssé ismert szer gyógyító ereje mellett 

ékes tanúságot tesz a következő kö
szönő levél:

B I Z 0 N Y I 'I' V A N Y. -
Alulírod őszintén köszönöm uzl u Wilhelm- 

féle antiartritikus és antirheumatikus vértisz- 
titó tea küldeményt, melyet Wilhelm Ferencz 
neunkircheni gyógyszerész úriói (Bécs mellett) 
19(1(1. év jmiuar h<> 22-én rendeltem és pos
tán meg is kaptam. Használata teljesen gyó
gyít" hálással járt és még alig használtam 
el a felél, már rövid nyolez nap alatt eny
hüli borzasztó fájdalmam a hal csípőben és 
lábamban, mely már vagy 3 hónapon át 
nekem annyi álmatlan éjszakái okozott és 
minden gyógyszerrel makacsul daezoll: pár 
napi használat után elhagyhattam már beteg
ágyamat és nemsokára újból élhettem napi 
fogl hilossngaiinnak. Készséggel ajánlom tehát 
Wilhelm Ferencz neunkircheni (Bécs mellett) 
gyógyszerész úr vértisztitó teáját minden
kinek, a ki ilyen, vagy hasonló bajban 
szenved.

Kitűnő tisztelettel

HUBER BORBÁLA
a ,.Röszlihoz“, Aosch-Noftcnbach, 

Zürich-kanton. Svájcz, 1900. 
február hó 10.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém tiszteli megrendelőim 

becses tudomására juttatni, miszerint a leg
újabb divat szerint munkálkodó fővárosi 
erővel újból felszerelt

NÖI-SZABÓ
MŰHELYEMET

városi bérház (Gebhardt aranyműves mellé) 
helyeztetem, minekutána is régi bizalmuk 
további fentartását kérve, maradtam mély 
tisztelettel

Fischer Pálné.
11677. szám
tkv. 1900.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az 

árverést Dr. Bikár Nenád zombori ügyvéd által képviselt 
zombori keresk. és iparbanknak - Fleckenstein János rigyi- 
czai lakós ellen 3000 korona tőke, ennek 1900. január hó 
4-től járó 6% kamatai 12 korona 20 fillér óvási és > .i” „ 
váltó-dij, úgy 97 korona 20 fillér eddigi, 28 kor. 5 fillér 
ezuttali és a még fölmerülő költségeknek nemkülönben 
csatlakozott I)r. Bikár Nenád által képviselt zombori 
keiesked. ós iparbanknak 400, 271, 520, 730, 1100, 1120, 
750, 2000, 8000 ós 2350 korona járulékai, Dr. Fischhof 
Zsigmond ügyvéd által képviselt Eischof Vilmos 2000 
korona, Tury Mátyás ügyvéd által képv. Bajai Takarék
pénztár 330, 2800 kor., Dr. Bruck Samu ügyvéd állal 
képv. Schliesz.er Mór 800 kor., Dr. Boros .József által 
képv. Wzentek Lajos 200 kor., Dr. Bikár Nenád zombori 
ügyvéd által képv. Oberth József 3000 kor., Dr. Baloghi 
Ernő zombori ügyvéd által képv. Stanisicsi takarékpénztár 
3000 kor., ismét 3000 kor., Dr. Nikolausz Béla ügyvéd 
által képv. Lollók Alajos 9500 kor., és Dr. Bruck Samu 
ügyvéd által képv. Pollitzer Jakab 1110 kor. s járulékai
ból álló követelésük kielégítése végett az 1881. évi LX. 
tcz. kővetkező §§-ai alapján a szabadkai kir. törvény
székhez tartozó a bajai kir. jbiróság területén lévő a 
rigyiczai 112 számú tjkvben foglalt 2—10 sorszám alatti 
- 4-ed telelőkből Fleckenstein Jánost illető 1 4-ed részre 
1326 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak 
Rigyicza község házánál 1901. évi márczius hó 28-ik napjának 
d. e. 10 óráját kitűzi, amidőn a fennebb körülirt ingatlan 
a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. jbóság mint tkvi hatóság.
Baján, 1900. deezember hó 18-án.

Temmer,
___________________________________________ k i r. j á rásbiró.

127. szám.
v. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zom
bori kir. törvényszék 1900. évi 4711. számú végzése 
következtében Dr. Reich Aladár ügyvéd által képviselt 
Weisz Dominik javára Vida Fülöp ellen 759 kor. 74 üli. 
s jár. erejűig 1900. évi junius hó 1-én foganatosított kielé- 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 920 kor. becsült követ
kező ingóságok, u. ni. gyapjú, 5 malacz, 1 pálinkafőző 
rézüst és ágynemű nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a bajai kir. járásbjróság 1900-ik 
évi V. 651.-9. számú végzése folytán 759 kor. 74 fii. tőke
követelés, ('unok 1896. évi május hó 5-ik napjától járó 
6 "ni kamatai, és eddig összesen 58 koronában biróilag 
már megái lapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedő 
lakásán Csávolyon leendő eszközlésére 1901. évi április hó 
l-sö napjanak délelőtti 10 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak 
meg, hogy az. érintett ingóságok az 1881. évi LX. t,-<z. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le ós felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. Jj-a 
értőimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1901. évi márczius hó 18-ik napján.
Horánszky László,

kir. bírósági végrehajtó.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz. 
Kapható minden jobb fiiszerkereskedésben 

és vendéglőben*'.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján


